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Geachte heer Jetten,  

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat hebben kennisgenomen van 

de brief van 4 juli 2023,1 in reactie op de brief van de commissie van 7 juni 2023 met vragen inzake 

de kabinetsappreciatie over de Green Deal Industrial Plan.2 De leden van de fracties van de BBB, 

PvdD en FvD hebben naar aanleiding van de beantwoording een aantal vervolgvragen en 

opmerkingen. De leden van de VVD-fractie sluiten zich graag aan bij de vragen en opmerkingen van 

de BBB-fractie en de leden van de JA21-fractie sluiten zich graag aan bij de vragen en opmerkingen 

van de PvdD-fractie. 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de BBB-fractie 

Volgens de leden van de BBB-fractie is de manier om de vergunningverlening te versnellen het mes 

in het woud van de bureaucratie te zetten. Deze leden vernemen graag wat uw inzet is op minder 

complexe regels om zo bedrijven te helpen verduurzamen. Kunt u voorts toelichten hoe u voor 

flexibele regels zorgt die maatwerk mogelijk maken? Kunt u aangeven hoe u ervoor zorgdraagt  

dat de positie van Nederlandse bedrijven geen schade lijdt als gevolg van de regelgeving uit het 

Green Deal Industrial Plan? 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de PvdD-fractie 
Naast de voorliggende beantwoording3 hebben de leden van de PvdD-fractie ook kennisgenomen van 

de brief van de minister van Economische Zaken en Klimaat aan de Tweede Kamer inzake de 

beantwoording schriftelijk overleg Raad voor Concurrentievermogen van 22 en 23 mei 2023 en hebben 

naar aanleiding hiervan enkele vragen.  

 

Kunt u, zo vragen deze leden, een overzicht verstrekken van zowel de Nederlandse als Europese wet- 

en regelgeving en beleidsdiscussies waarin kernenergie een rol speelt? Welk standpunt heeft het 

kabinet ingenomen bij deze discussies? Kunt u voorts aangeven welke rol de Nederlandse en de 

 

1 Kamerstukken I 2022-23, 36371, B. 

2 COM(2023)62. 

3 Kamerstukken I 2022-23, 36371, B. 
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Europese dossiers spelen bij de kernenergie ambities van het kabinet? Hoe groot is de potentiële 

financiering van kernenergie in Nederland via deze dossiers? 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de FvD-fractie 

Graag vernemen de leden van de FvD-fractie wat het geschatte effect is op de mondiale 

temperatuur wanneer de gestelde ambitie om tegen 2050 “netto-nul” te bereiken binnen de 

Europese Unie behaald wordt? 

Er wordt gesteld dat “de groene transitie kan bijdragen aan het concurrentievermogen van de 

Europese Unie”.4 Daarna wordt het voorbeeld aangehaald van de uitfasering van Russische fossiele 

brandstoffen. Deze uitfasering heeft echter ook geleid tot een enorme stijging van de energiekosten, 

waardoor momenteel een groot deel van de Duitse industrie overweegt om de productie te 

verplaatsen naar buiten de Europese Unie, aldus de leden van de FvD-fractie. Kunt u aangeven hoe 

dit bijdraagt aan een verbetering van de concurrentiepositie van de Europese Unie? 

 

Kunt u inzichtelijk maken op welke termijn verwacht wordt dat de zogenoemde “netto-nul 

energievoorziening” vergelijkbaar zal zijn met de energievoorziening van voor het begin van de 

boycot van Russisch gas, zowel qua kosten, betrouwbaarheid als hoeveelheid? 

 

Tot slot wordt gesteld dat Europa minder afhankelijk wil worden van derdewereldlanden voor haar 

energievoorziening.5 Als vervangende energiebronnen worden vervolgens zon- en windenergie 

genoemd. Bent u van mening dat deze energiebronnen geproduceerd kunnen worden zonder de 

grondstoffen afkomstig uit de derdewereldlanden? 

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat zien uw reactie met 

belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag uiterlijk vrijdag 13 oktober 2023. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

Voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat, 

Saskia Kluit 

 

 

4 COM(2023)62, pagina 1. 

5 COM(2023)62, pagina 7. 


